

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid se viende
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administración, calle del Rubio, núm.
23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2.251 DE LA MAÑANA

MADRID MIÉRCOLES 3 DE AGOSTO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó el siguiente parte oficial del capitán general de Santo Domingo:

El capitán general de Santo Domingo en 2 y 8 de julio último, da cuenta de las novedades ocurridas en aquel distrito desde sus últimos partes, y resulta:

Que según las noticias comunicadas por el comandante general de la columna de operaciones de la provincia de Azua, las fuerzas rebeldes situadas en Neyba y sus inmediaciones se hallaban en la mayor miseria y desnudez; cabiendo igual suerte a muchas familias, á quienes por medio del terror impedían presentarse.

Que en San José de los Llanos tuvo lugar un encuentro en que los facciosos fueron completamente derrotados, causándose la pérdida de once muertos sobre el campo y algunos prisioneros, y habiendo sido quemados sus campamentos y recogidos algunos viveres, ropas, papel-moneda, emitido por su gobierno en bastante cantidad, y muchos caballos de los robados á los habitantes de las inmediaciones.

Que la columna que opera sobre la provincia del Seybo, ha practicado tambien varios movimientos, y sostenido algunas acciones con los enemigos, ya sobre la loma de Guajabá, de la cual arrojó á los rebeldes que la sostenían con tenacidad, ya tambien en el monte de San Nicolás, partido de la Yerba-buena, en donde aquellos fueron derrotados, incendiándose sus campamentos y causándose pérdidas notables; habiendo sido tan eficazmente perseguidos en su retirada, que no pudieron recoger sus muertos y heridos, á pesar de la facilidad que para esta operación les prestaba la espesura de los bosques. Que con posterioridad al último de dichos encuentros se han destacado columnas que perseguían constantemente al enemigo, sin que hasta la fecha de los partes hayan conseguido encontrarle por efecto de lo práctico que es en el país, y lo atemorizado que debe haber quedado después de una batida de aquella consideración. Que tienen lugar algunas presentaciones, y que en Hato Mayor lo verificaron varios de los individuos que los facciosos tenían en su poder.

Según los últimos partes, el general Gándara continuaba en Monte-Cristi con la división de su mando, sin que en aquel punto ni en Puerto-Plata ocurriese nada notable.

El gobernador civil de Cuba participa en 13 y 15 de julio último que la tranquilidad pública continúa sin alteración en aquella isla, y que el estado sanitario sigue siendo satisfactorio. La misma autoridad dice al señor ministro de la Guerra en igual fecha lo siguiente:

«Después de lo que manifesté á V. E. en 23 de junio próximo pasado con referencia á Santo Domingo, he satisfecho los pedidos que se me han hecho en provisiones y otros efectos, y ha marchado nuevamente organizado el batallón de Valladolid para incorporarse al ejército de operaciones de Montecristi.»

Ayer publicó la Gaceta la carpeta-tracto de las ventas posteriores al 2 de octubre de 1858, y las relaciones de las mismas, examinadas y aprobadas por la dirección general de Contabilidad y hacienda pública, las cuales se remiten á la de la Deuda pública para que emita á su favor inscripciones intrasferibles con renta del 3 por 100, á tenor de lo dispuesto en el artículo 8.º de la ley de 1.º de abril de 1859.

El periódico oficial publica en su número de ayer el pliego de condiciones bajo las que ha de sacarse á pública subasta el acopio de 10.000 quintales de leña necesarios para el surtido de la fábrica de salitres de Murcia, desde que se adjudique el remate hasta que cesen en sus labores por cuenta de la Hacienda, á consecuencia del desestanco de la pólvora, cuya subasta tendrá lugar el día 3 de setiembre de este año, en el espresado establecimiento, y ante la junta económica, con asistencia del escribano de Hacienda, á las once en punto de su mañana.

Según los partes telegráficos recibidos, autayer no ha llovido en ninguna provincia.

Confirmando la noticia que hace algunos dias anticipamos á nuestros lectores, ayer publicó la Gaceta una real orden en la que S. M. la Reina, enterada de la comunicación del rector de la Universidad Central, fecha 30 de junio último, en que trascribe otra del director de la escuela normal de maestros de Ciudad-Real, presidente del tribunal de exámenes, consultando si el derecho que se concede por el artículo 7.º del reglamento de 18 del mismo mes á los aspirantes al título de maestro elemental antes de cumplir

los 20 años de edad que el mismo señala para verificarlo es igualmente aplicable á las maestras que cursan en los referidos seminarios, se ha servido resolver que sean admitidas á los exámenes de reválida desde la edad de 17 años las aspirantes que lo soliciten, siempre que se comprometan á hacer los estudios para el título superior, sin que por motivo alguno se les espida el de elemental antes de cumplir la referida edad de 20 años.

Al retirarse de Cádiz el Tuto curado ya de sus heridas, ha dirigido un comunicado á los periódicos de aquella capital, en el cual se lee el siguiente párrafo:

«Un solo sentimiento llevo, y es el no haber podido tomar parte como hubiera deseado, en las corridas últimas, y sobre todo en la que se dió á beneficio del Asilo de pobres, para espresar de la manera que yo puedo al público de Cádiz los grandes favores que le he merecido siempre, y que conservo en mi corazón como uno de los más gratos recuerdos de mi vida.»

En una de las corridas que tuvieron lugar en San Carlos de la Rápita con motivo de las fiestas de San Jaime, un toro arrojó al aire á un labrador, y en su caída recibió tal porrazo en la nuca que lo dejó en el estado más lastimoso.

El Sr. D. Juan de Grinaldi, marqués de Villamediana, y varias otras personas distinguidas de Barcelona se han suscritos por miles de bonos al Restaurant de Obreros. Parece que el señor marqués de Villamediana solo se ha suscrito por 3.000.

En el Congreso agrícola reunido en Santiago, se aplazó por una mayoría de veintinueve votos la resolución del asunto para que los congregados habían sido llamados; esta cuestión era la de foros, objeto de un proyecto de ley del diputado Sr. Cuesta. Creemos prudentísima la resolución de tal mayoría, por que sería una temeridad, cuando no otra cosa, el determinar sin datos en solos dos dias una cuestión que está tan íntimamente ligada con el modo de ser del país gallego.

Se ha concedido al Sr. Aguirre del Río la cruz de Carlos III.

Escriben de Santiago que las fiestas del patron de aquella ciudad, tan celebradas de antiguo, estuvieron este año concurridísimas y grandiosas; en los paseos no se rompía, como vulgarmente se dice, con la gente; se veían en ellos muchas personas importantes de Galicia, entre las cuales se cita á los Sres. Cuenca, Castro, Safon, Cuesta y Ruvianes; la feria estuvo animada, el ganado mular en alza y sostenido en un precio de ganancia.

En Noya, provincia de la Coruña, un penado dió tres puñaladas al juez de primera instancia del distrito, cuando este giraba la visita de cárcel.

La instancia que el ayuntamiento de Oviedo eleva al gobierno de S. M. en solicitud de aumento de consignaciones para el sostenimiento de la acreditada fábrica de armas de la Vega y continuación de las obras principiadas, será dirigida al diputado de aquel distrito señor D. Alejandro Mon, presidente del Consejo de ministros. El periódico de que tomamos esta noticia añade, que á la altura en que se hallan unas obras que, terminadas, harán de los talleres de la Vega un gran establecimiento nacional, bastante por sí solo para proveer de armamento bueno y barato á todo el ejército español, sería anti-económico y hasta funesto, por altos respetos, desatender por más tiempo una fábrica que tantos servicios presta á la nación y que dentro de poco se lo prestará todavía mayores.

La Gaceta de Santo Domingo publica la relación de las gracias para que han sido propuestos los individuos siguientes por el mérito que contrajeron en la defensa del pueblo de Hato Mayor (Seybo).

Segundo batallón del regimiento del Rey.—Segundo comandante D. Meliton Catalan Lopez, cruz de Carlos III.

Comandante graduado capitán don Vicente Balanzat Marichico, cruz de Carlos III.

Soldado Vicente Espinosa Lage (herido grave), cruz de M. I. L. pensionada con 30 rs. al mes.

Batallón de San Marcial.—Capitán graduado D. Juan Benavent y Calvo, cruz de Isabel la Católica.

Artillería de montaña de Cuba.—Teniente graduado subteniente D. José Martínez Moreno, cruz de Isabel la Católica.

Reservas.—Brigadier D. Antonio Sosa, encomienda de Isabel la Católica.

Coronel D. Norberto Maldonado, cruz de Carlos III.

Teniente coronel D. Cleo Romero, cruz de Carlos III.

Teniente coronel D. Cosme Santana, cruz de Isabel la Católica.

cura párroco de Hato Mayor D. Miguel Floto Moles, cruz de Isabel la Católica.

Empleado civil D. Francisco Familias, cruz de Isabel la Católica.

El presidente del ministerio italiano va á contraer matrimonio con la princesa de Campo Reale. Mr. Minghetti tiene ahora cincuenta y dos años. Su futura es viuda, jóven todavía, mas graciosa que bonita, rica, elegante y con mucho dinaire en el decir.

El emperador Napoleon ha ofrecido al profesor alemán Desor la suma de 40.000 francos por su colección de antigüedades céltica de la edad de hierro que contiene magníficas armas, de las que su magestad imperial pensaba tomar datos para su historia de Julio César. Mr. Desor no ha aceptado el contrato, pero ha ofrecido cambiar los objetos que tiene repetidos por cierto número de obras de lujo impresas á cos a del gobierno imperial.

Las cabras monteses han disminuido de tal modo en Suiza que en ciertos cantones se ha prohibido cazarlas durante tres años bajo penas severas.

El rey Leopoldo debe ir á tomar baños de mar á Ostende, tan pronto como se ausente de Vichy. En dicho sitio le esperan ya el duque y la duquesa de Brabante.

Lord Clarendon no va á Vichy como aseguraba ayer la Patrie sino á los baños de Wiesbaden en Alemania. Dicese que á su vuelta para Inglaterra pasará por París; pero lo cierto es que hasta ahora no ha sido encargado por su gobierno de ninguna misión para el de Francia.

El nuevo rey de Baviera ha llamado á Munich al conocido compositor alemán Ricardo Wagner para que se encargue de la dirección de la enseñanza musical en su reino.

Mr. Baudoin-Bugnet ha vuelto á París despues de haber estudiado detenidamente la organización de la enseñanza primaria en Bélgica, Suiza y Alemania por encargo del ministro de instrucción pública francés. La organización especial que tiene este ramo de la enseñanza en cada una de aquellas tres naciones es objeto de un informe especial donde se contienen datos grandemente útiles.

Anuncia el Eco de Igualada que ha sido denunciado su número 78 como injurioso.

En Manresa deben inaugurarse el 7 del actual unos jardines y salon de concierto en que dará función la sociedad coral titulada Castilla.

Los generales Bossak y Kruk, los últimos que han peleado al frente de los insurrectos polacos se encuentran actualmente en Polonia.

En la madrugada del día 28 se declaró un incendio en la casa de D. José Valero de la villa de Maazanar. Tan luego como este acontecimiento llegó á noticia del jefe de la estación del ferro-carril en aquel punto, se trasladó al sitio de la ocurrencia con la bomba y el personal á sus órdenes, logrando, gracias á sus esfuerzos, dominar el incendio y extinguirlo á la hora de haberse presentado. Digna es de elogio la conducta que en esta circunstancia han observado los empleados de la estación de Maazanar, dirigidos por su activo jefe, y así lo ha consignado la municipalidad de aquella villa en un oficio altamente lisonjero para dichos empleados.

En Madrid merca el termómetro Reaumur á las nueve de la mañana de hoy, 28º centígrados; á la misma hora en Alicante se había elevado á 31º, que ha sido la temperatura máxima en las provincias, y en Burgos marcaba 19º, que ha sido la temperatura mínima en España.

Varios médicos de la provincia de Segovia han dirigido una esposición al gobierno solicitando que se dé una organización conveniente á la clase que se dedica á la práctica médica de los partidos, organización que podría ser análoga á la que hoy hacen los maestros de instrucción primaria, cobrando sus haberes en la misma forma que estos, con lo cual quedarían en lo principal emancipados de la embarazosa tutela de los ayuntamientos, y que las dotaciones se sujetarían á un tipo prudente, que guardando relación con el vecindario de cada pueblo, no pudiera bajar de una cantidad aceptable. Los interesados, según la Correspondencia Médica han nombrado una comisión en Madrid para que gestione el resultado de su preñension; y en efecto, nos consta que esta comisión ha visto al oficial del negociado, Sr. Elorete, y ha salido muy satisfecha de la entrevista, en la cual, según tenemos entendido, se ha hablado algo de la organización de partidos á que nos referimos, hallándose de acuerdo en casi todos los puntos la dirección y los comisionados.

Ha circulado el rumor en Copenhague de que se habían entablado negociaciones para formar un armisticio de nueve meses con los austro-prusianos, á condición de que éstos evacuaran á Jutlandia, conservando en su poder tan solo los duquesados de Schleswig Holstein y Lauenburgo.

El gobierno espera conseguir que el

rey sea nombrado duque de Holstein por mediación de Rusia, estableciendo entre Dinamarca y los Ducados la union personal. El partido nacional se opone á este proyecto, y teme que haya que poner en estado de sitio á Copenhague y toda la Zelandia.

Los soberanos de Austria y Prusia han decidido crear una medalla comun para los oficiales y soldados, sin distinción de rangos, que han tomado parte en la campaña de Schleswig. El bronce con que estarán fabricadas, será el de los cañones cogidos á los dinamarqueses. La cinta llevará los colores de Austria y Prusia.

Le Correspondant de Nuremberg dice que el nuevo rey de Wurtemberg, por razones de parentesco, va á hacer una visita al emperador Napoleon en Vichy.

Dicese en París, que habiendo preguntado el ministro de Negocios extranjeros francés al embajador prusiano, si era cierto que su gobierno había garantizado á Austria la posesion del Véneto, el embajador contestó que nada sabia; preguntó por medio del telégrafo á su gobierno, y éste le contestó que podía desmentir terminantemente esta noticia.

El Siglo industrial publica la siguiente descripción de la seccion del ferro-carril del Norte, que dentro de breves dias ha de inaugurarse:

«Al salir de Olazagoitia toca la vía en Alsasua, que es el punto de empalme con la línea de Zaragoza á Pamplona, y continúa luego siempre subiendo, en un trayecto de 9 1/2 kilómetros, hasta llegar á la divisoria de aguas que se salva por el túnel de Ozuarte ó de Ocuarte, el cual tiene una estension de 1.158 metros con 30 centímetros, y se halla situado á 614 metros de altura sobre el nivel del mar. Pero atravesado el túnel, hay que volver á bajar. En dicha bajada, que se desarrolla por 12 kilómetros 400 metros, se halla una serie no interrumpida de túneles (13 seguidos), entre los cuales figuran principalmente los de Osineta, de 726 metros, el de Osaia, de 701, y el de Oazurza, que es por una gran diferencia el mayor de los construidos en la Península, y llega á una estension de 2.936 metros. Esta obra colosal enlaza los valles de Oria y de Urola, y para obtener dicho resultado ha habido que perforar la montaña, como queda dicho, en estension de 3 kilómetros. Sigue luego la línea por el valle de Urola hasta Villarreal ó Zumarraga. Desde aquí vuelve á encontrarse la húmeda atmósfera de los subterráneos, y sucesivamente los túneles de Zumarraga, de 633 metros; Olabarran, 463; Erismendi, 330; Olozabal, 140; Ormaistegui, 236; y el de Harrazabal, de 416; seis túneles con 2.472 metros en un espacio de 6 kilómetros. Alcanzamos ahora la obra más importante de esta seccion despues de los túneles, el viaducto de Ormaistegui, que tiene próximamente 35 metros de altura.»

Dicen los periódicos de Palma que han sido condenados á la pena capital por la audiencia de aquel territorio los dos hermanos parricidas Miguel y Antonio Lull, de cuya causa se ha ocupado el público.

El 30 regresó á Palma en el vapor-correo Jaime II el capitán general de aquellas islas D. Joaquín Bassols.

Dicen de Bañolas que la iglesia de San Esteban y demás casas contiguas han sido cedidas por el gobierno de S. M. al obispo de Gerona D. Constantino Bonet, con objeto de fundar un seminario y casa de misiones.

El Excmo. é Ilmo. señor obispo de Barcelona ha publicado en el Boletín eclesiástico una pastoral prohibiendo la lectura de las obras espiritistas de Allan Kardec, y especialmente la traducción española del Libro de los espíritus. Dicha pastoral está fechada en Mataró.

Ha sido aprobada la modificación del trazado del ferro-carril de Igualada á San Sadurn de Noya, propuesta por el concesionario.

Dice un periódico de Tortosa que pocas veces se habrán visto las playas del Ebro tan concurridas de bañistas como en el presente año.

El corresponsal en Jimena de un periódico de Ubeda dice que se ha presentado en aquellas inmediaciones un lagarto tan monstruoso que no bajará su peso, á juicio de los que lo han visto, de cuatro á cinco arrobas. El día 27 salieron con objeto de darle caza 24 ginetes, varios peones y 30 perros, todos los que regresaron despues de algunas horas sin haber conseguido su objeto.

Los baños de Deva se hallan este año tan concurridos y animados como en los años anteriores. Entre otras familias se encuentran allí las de Cueto Saez Avalos, Arroyo, la de los vizcondes del Ros, Padilla, marqués de Monte Saero, Martínez de Figueroa, marqués de Serdañola, don Agustín la Cerda, conde de Clad, Lotzaga, Ormaechea, Lersundi (D. José), Jimeno Aguirre, conde de Casa-Verde, Alberel, Saavedra (D. Ramiro), marqués

de Aranda, vizconde de Manzanera, conde de Villafranca de Gaitan, su hermano D. Pedro Gaitan, Unzetas, Apousa, Ibarquien, del coronel Velasco (D. Juan), y Vera.

Un periódico de Bilbao explica así el suceso de que nos habló el telégrafo, ocurrido en un pueblo de la provincia de Vizcaya:

«Lo ocurrido carece de toda importancia y lo estamos viendo repetirse todos los dias, dentro y fuera de Vizcaya.»

Una pareja de Guardia civil de esta provincia, y no de la de Santander, cruzó por el barrio de Pando en el valle de Cagranza en persecucion de un prófugo de quintas que se hallaba reclamando y que huía á muy corta distancia de la pareja. Al ver esto, varios campesinos se acercaron á la Guardia civil, lo cual tambien hizo el alcalde pedáneo de aquel barrio, exigiendo á aquella fuerza la orden que tuviera para capturar. Nada más ha ocurrido, y si ha podido referirse otra cosa con el piadoso fin que facilmente comprenderán nuestros lectores, solo puede tener por objeto el triste afán de producir alarmas, que no tienen fundamento alguno, y de formar calumniosas suposiciones acerca de un país, cuya lealtad y honradez son proverbiales.»

Los periódicos de los Estados-Unidos han publicado dos cartas: una del emperador Maximiliano dirigida á Juárez, y la contestación de éste. En la primera se invitaba al presidente á venir á Méjico para convenir en los medios de que cesase la oposición al imperio, no derramándose más sangre por causas políticas. En la contestación, Juárez se niega á satisfacer el deseo del emperador; tratando de paso muy mal al ejército francés, y diciendo que no va á la capital, entre otras razones, porque no le merece fe la palabra de un agente de Napoleon. Atribuye documentos son apócrifos. Entre el emperador Maximiliano y Juárez no ha mediado ninguna correspondencia.

Hemos tenido el gusto de leer algunas estrofas de la traducción castellana en verso que está haciendo el distinguido jóven Sr. Leal y Marañón, del poema dramático de Goethe titulado Fausto. La traducción de este poema á nuestro idioma ofrece sin duda alguna grandes dificultades que el raro talento del Sr. Leal parece ya logrando vencer con una facilidad admirable. Hay escenas en las que el lector se olvida de que está leyendo una traducción y no ve más que original; versos que tienen todo el calor y toda la belleza de una inspiracion propia y levantada. Si el Sr. Leal concluye su trabajo como esperamos, quedará desmentida la opinion de Mad. Steel, que calificó de imposible la traducción del Fausto.

El Circolo artístico musical Bonamia de Nápoles, nos avisa que se ha prorrogado hasta el 13 de agosto próximo el plazo señalado para remitirle la nota que desea y ha pedido de todos los profesores y miembros inscritos en los conservatorios, liceos, academias, establecimientos y asociaciones musicales públicas ó privadas, á fin de facilitar la formación de las listas para la reunion del primer Congreso musical que ha de celebrarse en Nápoles el 15 de setiembre próximo.

La Razon Española examina ayer detenidamente la carta que publicó El Diario Español, deduciendo que su autor se ha mostrado en ella poco exacto en varias de sus apreciaciones, no muy justo con el gabinete al cual aconseja y hasta con la misma fracción á la cual defiende, y finalmente contradictorio tambien en algunos de sus asertos.

Y mas adelante añade:

«El gobierno, pues, (claro está) despues de deber su existencia á la voluntad del trono, debe sus triunfos á su origen parlamentario, á la significacion de sus individuos, á la política que proclamó en su día, á su conducta en armónica consonancia con los principios proclamados y principalmente al robusto apoyo que le conceden las fracciones amigas, y al asentimiento de la opinion pública que desea paz sin tiranía, libertad sin trastorno.»

Para La Razon, el retraimiento de los progresistas en las actuales circunstancias y dentro de las condiciones del partido puro, no es mas que la gran farsa de un partido que reconoce su impotencia, y que no solo se resiste á confesarla, sino que pretende echar sobre ella el velo de un disimulo amenazador é imponente.

Ya se ha encargado de la dirección del Eco del País, su nuevo propietario D. Juan de Chinchilla.

El Clamor Público habla ayer del ministerio actual para presentarle como enfermizo, entibado, y no sabemos qué más; y todo á consecuencia de haber desoido el gabinete los consejos de nuestro colega.

Segun El Clamor la cuestion de la disolucion de Córtes no puede aplazarse mas allá de un mes.

El *Contemporáneo*, deduce que tienen en su que sus palabras los que pretenden que hay una verdadera escisión en el seno de la unión liberal, en vista de la actitud de la prensa unionista con relación a la carta ya célebre, que publicó *El Diario Español*.

Se halla en Bilbao, de paso para Bayona, cuya esposición va a visitar el conocido escritor D. Severo Catalina, director del periódico *El Gobierno* y catedrático de la universidad.

La diputación del señorío de Vizcaya nuevamente nombrada ha obsequiado con una serenata a la diputación saliente.

Según un periódico de Badajoz, el señor D. Leon Corcoles, oficial primero del gobierno civil de aquella provincia, ha sido destinado a la sección de estadística judicial en el ministerio de Gracia y Justicia.

Parce, dice un periódico de provincias, que la municipalidad de Puerollano ha establecido un impuesto de 10 reales que debe satisfacer cada uno de los que hacen uso de aquellas salubres aguas. Prescindiendo, añade el mismo periódico, del derecho que pueda tener aquella autoridad local para imponer esta carga a los enfermos, no creemos sea esto muy conveniente para atraer a los bañistas y aumentar la concurrencia a aquella población, cuyos gastos serían mucho más beneficiosos y productivos para la localidad que los rendimientos que pueda dar tan mezquino impuesto.

Las noticias del Perú alcanzan al 22 de junio. En *El Comercio de Lima* encontramos las siguientes:

El 12 del presente llegó a las islas la barca española *Heredia*, que había sido despachada en lastre de Valparaíso. Pocas horas después se dió a la vela acompañada de la fragata de guerra *Triunfo*, y parece indudable que se ha dirigido a Guayaquil en busca de carbon y viveres, que les serán indudablemente proporcionados por los traidores que gobiernan esa república, de conformidad con un decreto expedido últimamente por el infame García Moreno.—La *Triunfo* regresó a las islas a los tres días.

Una semana después llegó otro buque, francés al parecer, trayendo para los españoles recursos de aquel género. Fue despachado igualmente en Valparaíso por un español.

Tanto esta embarcación como la *Heredia* han violado, pues, escandalosamente el decreto por el que ha ordenado nuestro gobierno que ningún buque toque en las islas; y por consiguiente deben sufrir las consecuencias de su conducta.

Sea como quiera, lo indudable es que muy pronto tendremos fuerzas suficientes para atacar a los españoles, y podremos vengar, como nuestra honra lo exige, la injuria que se nos ha hecho.

En cartas de París encontramos una noticia que no sabemos hasta qué punto sea cierta. Los príncipes reinantes en Roumania, Servia y Montenegro, carecen de sucesores varones; de modo, que se ignora a quién irá a parar la dignidad real en estos tres principados sujetos al dominio eminente de Turquía. Dicese que el príncipe Miguel, de Servia ha enviado al príncipe Couza, su médico particular, para tratar esta cuestión. El gobierno austriaco, para atender a esta eventualidad, propuso en 1836 que el príncipe Miguel adoptase al príncipe Pedro Karagiorgevic; pero nada se hizo por fin. El príncipe Couza quiere saber sobre este punto la opinión del gobierno francés, y su objeto es, según se dice, inducir al príncipe Napoleón a que acepte la herencia de la Servia, la Roumania y el Montenegro. Un senador servio, monseñor Cernoboras ha ido a París con objeto de tratar este asunto.

La princesa de Prusia, esposa del heredero del trono de aquella nación, ha pintado cuatro cuadros que representan diferentes episodios de la toma de Duple. Estos cuadros serán expuestos al público, y las litografías que de ellos se saquen, se venderán en provecho de los inválidos de la guerra de Schleswig-Holstein.

Ayer recibimos la siguiente carta de nuestro correspondiente en la Granja:

SAN ILDEFONSO, 1.º
Hoy han celebrado Consejo los ministros, que ha durado desde la una hasta después de la tres de la tarde. Parece que en él han tratado de cuestiones administrativas, reinando la mejor armonía entre todos sus individuos, a pesar de la continua crisis que los devora, según los periódicos de oposición; en fin, estamos en un período de verdadera calma.

SS. MM. han ido esta tarde a Segovia en un bonito carruaje a la Dumont, en unión del presidente del Consejo y del ministro de la Guerra, con objeto de visitar el destruido Alcazar, que trata de reedificarse, ó al menos hacer en él las obras indispensables para su conservación. Con este objeto el ayuntamiento de la capital ha acordado incluir en su presupuesto la cantidad de 20.000 duros. También han visitado el Colegio de artillería, en donde han sido obsequiados con un refresco, regresando a este real Sitio a las ocho.

A pesar del despacho que publicamos ayer mañana de San Sebastian en que se nos anunciaba que había inconvenientes de localidad en aquella ciudad para la inauguración del ferro-carril del Norte, hoy sabemos que sin duda se han obviado estos inconvenientes, y que la inau-

guración se verificará en ella tal como se había fijado en un principio.

En el tren irán ó serán invitados frecuentemente convidados, que después de verificada la inauguración el 15, podrán optar entre regresar a Madrid ó ser conducidos por la empresa a París. En París podrán permanecer hasta el 25 sirviéndoles hasta esta fecha el billete de regreso.

Ayer tarde recibimos de nuestro correspondiente especial los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 2.º
El *«Moniteur»* publica hoy la decisión del emperador acerca del Canal de Suez. El virey de Egipto abonará la indemnización de 84 millones de francos.

Viena, 2.º
La conferencia continúa ocupándose de la suspensión de la guerra. Austria y Prusia desean conservar la Jutlandia interin dure el armisticio, con el derecho de imponer contribuciones. Los dinamarqueses solo aceptan esta condición a reserva de que sea aprobada por su gobierno.

El armisticio durará probablemente nueve meses, y probablemente quedará firmado hoy.

El comandante general de la escuadra del Pacífico, con fecha 25 de junio, participa desde las islas de Chinocha, que la salud de las dotaciones de los buques es excelente, y que ni en éstos, ni en las islas, ocurre novedad.

Contestando *El Ancora* a un artículo del *Reino*, declara hoy, que el partido progresista aceptaría el poder con cualquiera de las constituciones que han existido y con la que existe, por consiguiente, puesto que este es asunto de poca importancia, toda vez que el punto de partida importaría poco para practicar el progreso hasta sus últimos límites. También declara nuestro colega, que los progresistas quieren y mantendrían la unidad religiosa.

Hoy empezará en el juzgado de primera instancia de Palacio la vista pública de la causa seguida por conspiración de robo con violencia y homicidio en la persona de D. Pedro Cabello, causa que comenzó a principios del verano de 1863 y que ha llamado bastante la atención del público. Por ausencia del Sr. D. Vicente Hernandez de la Rúa, defiende a D. Francisco Ibarrola el letrado D. Antonio Cosin y Martin, redactor de *El Clamor Público*. La vista ha de durar bastantes días; pues a más de tener que hablar el acusador público y el privado, hay once procesados a quienes defienden abogados tan notables como Rivero (D. Nicolas), Mendieta, Parreño, Morayta y Silvela.

Ayer mañana recibimos el siguiente **DESPACHO TELEGRAFICO** de nuestro servicio especial:

Paris, 1.º
Las noticias de Roma dicen que la salud del Papa es completamente buena.

El correo de América anuncia que en el Perú continuaban los preparativos de defensa, hallándose casi terminado el armamento de la marina. El Congreso peruano estaba convocado para el mes de julio.

Las Cámaras chilenas habían votado grandes sumas para aumentar la marina, habiéndose organizado la guardia nacional.

Tanto en Chile como en Ecuador se había calmado la excitación que produjo la ocupación de las islas de Chinocha por la escuadra española.

El inspector general de Carabineros habrá terminado a esta fecha su revista a la comandancia de Huesca, puesto que el 23 del mes pasado se hallaba en Ansó y el 30 y 31 debía estar en Lumbier de paso para revisar las fuerzas de Navarra. Dicho señor examinó detenidamente todos los puntos de aquella comandancia, donde hacen un penoso y bien practicado servicio como en campaña los carabineros, enterándose del personal y de sus necesidades. S. E. va por todas partes altamente satisfecho de la disciplina é instrucción del cuerpo; halló las líneas entendidamente establecidas para la represión del fraude, y su buen resultado se conoce porque algunos pueblos no son hoy lo que en otro tiempo fueron, únicamente contrabandistas, pues se ven dedicados con gran provecho a las faenas agrícolas.

En resumen, el inspector general de Carabineros, que tan celoso es del buen nombre del cuerpo que acertadamente dirige, debió quedar, según nos dicen de allí, muy satisfecho de la comandancia de Huesca, y no ménos de la cooperación de sus aciertas disposiciones, que eficazmente secundan todos sus subordinados.

En el teatro del Circo de Price se está ensayando para ponerse en escena a la mayor brevedad la pantomima titulada *El bandido de las montañas de Calabria*.

Por el ministerio de Fomento se ha autorizado a D. Antonio Vila para que pueda aprovechar las aguas del río Cardener como fuerza motriz de una fábrica de hilados y tejidos de algodón que proyecta establecer dicho señor en el término de Manresa, provincia de Barcelona.

Ha salido para Andalucía el director de *La Democracia*, Sr. D. Emilio Castelar.

También han abandonado a Madrid para pasar el resto del verano en Grana-

da, los señores D. Gregorio Cordón y el conde de la Conquista, diputado por uno de los distritos de aquella provincia.

Varios aficionados de esta corte han solicitado permiso de la autoridad para celebrar el día 8 del corriente en la plaza de toros de los Campos Eliseos, una herradura compuesta de cuatro toros de genio, según dicen los aficionados.

El Diario español declara ayer que sus redactores no han pensado en formular protesta alguna contra la carta que publicó nuestro apreciable colega, ni tampoco en pró. Lo que hayan de hacer, añade *El Diario*, si es que hacen algo, en su día se verá.

Se están imprimiendo con toda rapidez los trabajos de la comisión nombrada para formar el plan de ferro-carriles y el dictamen emitido por la Junta consultiva de Caminos, Canales y Puertos. Parece que tanto la comisión como la Junta referidas, han inducido en el plan una línea desde Santander a Santoña, punto de mucha importancia por su plaza de guerra y por su puerto, si bien en el proyecto de la Junta esta línea forma parte de otra mayor desde Rivades a San Sebastian.

Hemos oído que el opulento capitalista señor marqués de Manzanedo está dispuesto a construir este ferro-carril de Santander a Santoña, en cuya villa nació y está habitando actualmente tan desinteresado y eminente patriota, recibiendo las bendiciones de sus paisanos por las importantes obras de un instituto de segunda enseñanza y un hospital que está costeando, en las cuales invierte diez millones de reales.

Si, como creemos, el señor marqués de Manzanedo lleva a cabo las obras del ferro-carril, dando vida a muchos pacíficos, inteligentes é industrioses pueblos de aquella comarca, bien merece que todos ellos bendigan a la Providencia por haber puesto la fortuna en quien sabe hacer tan buen uso de ella.

El señor fiscal de S. M. de la Audiencia de este territorio, en poder de quien se hallaba la causa que de real órden se sigue contra D. Saurio Andrés y Hernandez, director que fué de *El Látigo Médico*, hoy *Ancora profesional*, y contra todos aquellos suscritores a dicho periódico que pudieran tener culpabilidad en la confederación médica que dió lugar en el año de 1861 a la formación de dicha causa, ha pedido en su dictamen el sobreseimiento sin ulterior progreso.

Ayer recibimos de la *Agencia Peninsular* los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 2 (por la mañana).
El *«Monitor»* publica hoy la decisión imperial relativamente al istmo de Suez. La compañía tendrá que pagar como arreglo definitivo por la retrocesión del canal de agua dulce, la cantidad de ochenta y cuatro millones de francos a título de indemnización del precio de los terrenos.

Nueva-York, 22 de julio.
Se han desvanecido por completo todas las esperanzas de un arreglo cualquiera entre los Estados-Unidos del Norte y los Estados separatistas. Los pasos dados por los partidarios de la paz han provocado por parte del presidente Lincoln la declaración terminante de que el gobierno de Washington no consentirá a entrar en negociaciones con el Sur, sino sobre las bases de la conservación de la unión y de la abolición de la esclavitud.

Después de esta declaración categórica, los representantes oficiosos del gobierno de Richmond se han negado a venir a Washington.

Viena 1.º (por la noche).
Los plenipotenciarios daneses han aceptado solamente «ad referendum» la condición impuesta por los plenipotenciarios alemanes y relativa a la ocupación de Jutlandia por las tropas aliadas durante todo el tiempo del armisticio.

Ha sido despachada por el fiscal de S. M. la causa que se formó en el juzgado de Alcalá de Henares contra Mariano Vazquez Moratilla, por muerte dada a Carmen Viera en 20 de octubre de 1863, por cuyo crimen fué condenado el procesado en primera instancia a cadena perpetua y 4.000 rs. por indemnización. El señor fiscal de S. M. pide se absuelva de la instancia al citado Mariano Vazquez, y de cuya causa se ha ocupado en distintas ocasiones *LA CORRESPONDENCIA*.

El barítono que ha sido del teatro Real de esta corte y después de los teatros de Cádiz y Sevilla, habiendo cantado últimamente en Granada con la Sra. Borghimano, Sr. Pedro Giorgi Pacini, por razones particulares que para ello le han asistido, se halla parado en la ciudad de Cádiz. Dicho artista ha comprado el magnífico vestuario que construyó el célebre Ronconi para que sirviese a la escuela de canto que tenía en Granada, el que ha aumentado con el mismo ó mayor lujo, y hoy está sirviendo a la compañía que tiene en Cádiz la Sra. Penco. La empresa que contrata para su compañía al Sr. Pacini, tendrá en ella un cantante muy notable, y si lo hace de su vestuario, presentará las óperas como hasta ahora no se han visto, al ménos en teatros de provincia.

El apreciable joven D. Augusto Llacayo, oficial médico del Cuerpo de Sanidad militar, recientemente llegado a esta corte de Cochinchina, donde se ha encontrado durante la última expedición, está escri-

biendo una *Historia descriptiva, filosófica, médico-topográfica, política y militar*, de una expedición a China y Cochinchina en la última campaña. Esta interesante obra constará de dos partes: La primera, compuesta de once capítulos, tratará de un viaje a China; y la segunda, compuesta de diez y ocho, hablará de la última expedición a Cochinchina. A juzgar por el índice que hemos visto de esta leyenda, el autor trata de hacer una obra que no deje nada que desear a sus lectores, pues que en ella hablará de las costumbres de aquellos países, la vida del soldado en el campamento, y otras muchas curiosidades que despertarán en alto grado la curiosidad del lector.

El Sr. Llacayo, para hacer más recreativa su obra, a la par que instructiva, se ha proporcionado, durante su residencia en Cochinchina, de más de cuarenta láminas perfectamente fotografiadas y concluidas, de varios monumentos y costumbres de la China.

Por el ministerio de Fomento ha sido autorizado D. Antonio Dominguez para utilizar las aguas de la ribera de Cañedo, como fuerza motriz de un molino harinero, que proyecta construir en el término de San Pelayo, provincia de Salamanca.

Se ha retardado el viaje a Paris del rey de Portugal.

Tenemos la satisfacción de anunciar a nuestros lectores que la gran fábrica de tejidos de Sabadell, cerrada de algun tiempo a esta parte, ha vuelto a admitir en sus talleres a 330 trabajadores, los cuales tienen el trabajo asegurado por dos meses, interin se asegure por más tiempo.

La compañía concesionaria del ferro-carril de San Juan de las Abadesas toma cuantos trabajadores se le presentan, para poder dar todo el impulso posible a las obras de la espresada vía.

La municipalidad de Módena ha acordado subvencionar el teatro de aquella ciudad, para cuya subvención parece que ha señalado una suma de 4.000 francos.

Ayer tarde recibimos el siguiente **DESPACHO TELEGRAFICO** de nuestro correspondiente especial de Paris:

Nueva-York, (sin fecha.)
Encargados semi-oficiales del gobierno de Richmond han ofrecido ir a Washington con objeto de tratar acerca de las condiciones para la paz.

Lincoln ha contestado que aceptaría las proposiciones que se presenten, siempre que se fuden en el restablecimiento de la Union y la abolición de la esclavitud; pero los comisionados del Sur, en vista de esta respuesta, se han negado a entrar en negociaciones.

Los confederados han sufrido una derrota en Georgia.

Circula el rumor de que los confederados han pasado nuevamente el Potomac, invadiendo el territorio del Norte.

Ha sido descubierta una vasta conspiración en el valle del Mississippi, cuyo objeto era formar una Confederación de los Estados del Noroeste, y se ha hecho gran número de prisioneros.

Para contestar a los periódicos que, ocupándose del arreglo de partidos médicos, muestran cierta desconfianza injusta, podemos, con antecedentes bastantes, hacer constar, que el citado reglamento se halla terminado, según aseguramos hace días; que el negociado correspondiente lo someterá en esta misma semana al exámen del director general del ramo, y antes de mucho a la aprobación de S. M.; que se ha oído previamente a los Consejos de Sanidad y de Estado; y, en fin, que se ha procurado resolver en él y prevenir todos los casos que la esperiencia ha hecho tener presentes, y que, merced a este reglamento, se da toda la importancia é independencia necesarias a los facultativos.

Se han incoado dos causas por injuria y calumnia contra el editor del periódico *La Política*, a instancia del señor marqués de la Habana, a consecuencia de algunos párrafos insertos en el número 183 de dicho periódico.

La vista de la causa por conato de robo y muerte violenta a D. Pedro Cabello que como decimos en otro suelto se verificará mañana, tendrá lugar en la sala cuarta. La sala de gobierno considerando que las circunstancias de esta causa dan motivo a que asista bastante número de letrados, y suponiendo que será también numeroso el público que asista, ha adoptado esta determinación para mayor comodidad y desahogo de los concurrentes, medida que es muy de agradecer, aunque no sea más que atendiendo a las condiciones de la estación. Hoy hablará el promotor fiscal D. Nicolas de Candaliya y si queda tiempo le seguirá el abogado de la parte acusadora D. Rafael Serrano que desempeñará su cometido a nombre del Sr. Acevedo: después probablemente pasado mañana harán uso de la palabra los Sres. Morayta, defensor del escribano Martínez, y Hernandez de la Rúa que defiende a Ibarrola. Este proceso asistirá a la vista. Según costumbre, hoy daremos una ligera reseña del acto indicado.

Por el ministerio de Marina se han dictado las siguientes disposiciones:
Nombrando ayudante del cuarto batallón de infantería de Marina al teniente del mismo cuerpo D. Manuel Navarro y Fernandez.

—Promoviendo al empleo de capitán, al teniente de infantería de Marina, D. José Martínez García de Leon, y destinándole a la primera compañía del primer batallón de dicho cuerpo.

—Id. al empleo de subteniente para el cuerpo de guardia de arsenales al sargento primero de infantería de Marina, Vicente Antelo.

—Disponiendo cese en el desempeño de capitán del puerto de Palma de Mallorca el teniente de navío de la escala de reserva D. Florencio Salguero y Pila y nombrando para dicho destino al de igual clase D. Angel Topete y Carballo.

—Nombrando jefe facultativo del arsenal del Ferrol al médico mayor del cuerpo de Sanidad militar de la armada don José Cayo y Romero.

—Concediendo el pase a la escala de reserva al capitán de fragata D. Francisco de Paula Sunico y Tejada.

—Disponiendo se traslade a esta corte el oficial segundo del cuerpo administrativo de la armada D. Manuel Cores y Montero.

Mejor informados del origen de la prisión de los dos sujetos que dignos se había hecho, como autores de la sustracción de fondos de la Tesorería de Guadalajara, debemos decir que en efecto han sido presos dos sujetos, é exhorto del juzgado de Hacienda de aquella provincia; pero se ignora la causa por que ha sido acordada dicha prisión.

Ayer al mediodía ha ocurrido un hundimiento en los desmontes que se están practicando en la calle de D. Martin de los Heros, que es una de las que están abriendo en el nuevo barrio de Argüelles. De sus resultas ha quedado muerto un joven de 19 años que había entrado ayer a trabajar y ha sufrido también algunas lesiones otro peon. El muerto parece que se llamaba Lazaro Rodriguez, era de Segovia, soltero y tuerto. Damos estas señas porque parece que no se sabe quien sea su familia. El herido ha sido trasladado al hospital de la Princesa. El juez del distrito de Palacio con el promotor fiscal del mismo y el escribano señor Forcada se personaron inmediatamente en el sitio de la concurrencia a practicar las diligencias consiguientes:

Parece ser cosa resuelta que en el teatro Real se dará una representación de la ópera *Guillermo Tell*, por la compañía del teatro de Rossini, en obsequio al duque de Parma.

—El bajo Sr. Baragli ha sido ajustado por el Sr. Bagier para el teatro Real de esta corte.

—La señora Penco también ha sido escriturada por el mismo Sr. Bagier para los teatros de la ópera de Paris y Madrid.

—La célebre señorita Patti ha sido ajustada para dar dos conciertos en el Havre, en la cantidad de 7.000 francos.

Las cartas llegadas de Méjico por el último correo todas están conformes en que ha reinado el mayor entusiasmo en la recepción de los emperadores en la capital. Las calles estaban materialmente cubiertas de flores, y según dice un correspondiente, llegó el lujo hasta el punto de arrojar polvo de oro y plata sobre los carruajes en que iban Maximiliano I y su esposa. Los indios, dice, lloran de alegría y muestran la mayor afición hacia sus soberanos. La noche misma de la llegada se quemaron unos magníficos fuegos artificiales. Una de las piezas de estos fuegos representaba la fragata *Novara*, buque en que han hecho la travesía los emperadores; otro figuraba el castillo de Miramar. El *Te-Deum*, a que asistieron los emperadores el día 12, lo cantó el arzobispo Labastida en la catedral rodeado de todo el clero de la capital.

Al día siguiente de su llegada el emperador y la emperatriz salieron a pié por la gran plaza que se extiende delante del palacio, y una multitud extraordinaria les rodeó, aclamándoles con entusiasmo y conduciéndoles hasta el peristilo de la catedral. Un oficial de palacio, atravesando la plaza con gran trabajo, llegó hasta SS. MM. II, preguntándoles si querían guardia. El emperador contestó sonriendo y señalando a la multitud: «He aquí nuestra mejor guardia.» Esta contestación fué recibida con gritos de alegría.

El 14 toda la parte elegante de la población hizo una especie de paseo procesion durante las primeras horas de la noche alumbrándose con hachones y aclamando a los emperadores.

El 19 la municipalidad les dió un baile magnífico en el teatro Imperial, desplegando un lujo extraordinario. Los emperadores inauguraron la fiesta figurando en la primera cuadrilla de baile Maximiliano de pareja con la señorita Azarate, hija del alcalde de Méjico; la emperatriz con el general Bazaine; el embajador de Francia Mr. de Montholon con la señora de Almonte y el general Almonte con la esposa del embajador. La emperatriz iba vestida de blanco y con mucha sencillez; las damas mejicanas llevaban trajes riquísimos y los diamantes figuraban por susos extraordinarios.

El jefe del ejército francés general Bazaine dió otro gran baile a los emperadores el día 18. Los emperadores permanecieron en él cinco horas.

Terminadas las fiestas, Maximiliano se ha dedicado a desempeñar la difícil misión que le ha sido confiada. Parece que la cuestión financiera se resolverá fácilmente, atendiendo a los cuantiosos rendimientos que dan las minas y al aumento que se espera en el producto de la contribución de aduanas. A estos ingresos puede añadirse el producto de los bienes del clero, cuya desamortización continuará. El clero, según nos anunció el telégrafo, no se opone a ella; por el

contrario, la favorece por espíritu de patriotismo y por facilitar el camino al nuevo gobierno.

El arzobispo Labastida y muchos otros prelados han publicado pastorales pidiendo al pueblo mejicano fidelidad y apoyo al nuevo imperio.

Los emperadores se habían trasladado de la capital al castillo de Chapultepec, residencia de verano a dos leguas de Méjico. Este palacio, construido por el virrey Galvez, está rodeado en un vasto parque de cipreses contemporáneos de Motezuma. Muchos de estos árboles tienen hasta 20 metros de circunferencia. Desde lo alto de la colina sobre que está construido se domina toda la llanura de Anahuac, en cuyo centro se eleva Méjico.

Todas las mañanas el emperador va a la capital y pasa el día ocupado en el despacho de los asuntos del gobierno, volviendo a las seis de la tarde a su residencia de Chapultepec.

Los ingleses han empezado ya a esplotar comercialmente a Méjico, formando grandes empresas mercantiles, cosa que llevan a mal los franceses establecidos o residentes en el nuevo imperio, pues ambicionan ellos solos esplotar las riquezas de aquel país.

El 28 de junio partió de Méjico un convoy de plata en barras, por valor de 25,000,000 de francos. Este convoy llegó a Veracruz el 10 de julio, y se embarcó en el primer buque disponible, para traerla a Francia con objeto de emplear parte de ella en el pago de los intereses de la deuda mejicana. Esta plata proviene de las minas de Zacatecas, Aguas Calientes y Pachuca.

Dicen de la capital que el imperio estará muy pronto en relaciones diplomáticas con todas las potencias europeas. El emperador ha nombrado al Sr. Mora, antiguo encargado de Negocios en París y diplomático distinguido, ministro plenipotenciario y enviado extraordinario en San Petersburgo, Stokolmo y Copenhague; y al Sr. Barandiarán, uno de los hombres más influyentes de Méjico, antiguo encargado de Negocios en los Estados Unidos y más tarde miembro de la junta que proclamó el imperio, ministro plenipotenciario cerca de la corte de Turin y de la Confederación helvética. El 2 de julio debían salir dichos diplomáticos de Veracruz.

Con referencia a uno de los amigos del general Uruga, se decía en Méjico que este general y otros jefes no esperaban más que la instalación del imperio para hacer su sumision.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,294 fanegas de trigo, de 42 a 51 1/2 rs.; faeaga; cebada a 29, y la algarroba a 30.

En Demerara (Guayana inglesa) ha habido un incendio considerable. Las

pérdidas se calculan en millon y medio de duros.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 2.

Table with columns for 'Of. pre', 'De jun. 2000', 'De ago. 2000', 'De mar. 2000', 'De julio 2000', 'Obras públic', 'Can Isabel II', 'Oblig. del E', 'Banco Espa', 'Cred. de Esp', 'Id. Mob. Esp', 'Canal Castill', 'Londres a 90 d. fecha', 'Paris a 8 dias vista', 'Barcelona, b.', 'Cádiz, d.', 'Málaga, d.'

SEGUNDA EDICION.

Tiene por cosa cierta La Epoca que el señor marqués de la Ribera, nuestro representante en Portugal, no quedará cesante como indicó La Política, sino que ocupará otro puesto análogo en la diplomacia.

El general Prim, que se halla en Zaragoza, de vuelta de los baños de Panticosa, llegará a Madrid, mañana probablemente.

El domingo es esperado en esta corte el señor ministro de Hacienda, de vuelta de los baños de Wiesgo. No creemos que tenga fundamento alguno la noticia que da un colega nuestro de que se espera la venida del ministro de Hacienda para celebrar un gran Consejo en la Granja. No existe hoy cuestion alguna que haga necesaria la reunion de todos los ministros en la corte.

Segun las noticias de La Epoca hoy rubricará S. M. los nombramientos de los nuevos consejeros de Estado.

En el cerrillo de San Blas, junto al santuario de Atocha, se va a poner en venta parte del terreno para construcción de casas. El pie superficial en aquel sitio está apreciado en 19 rs.

Ha fallecido en el monasterio de señoras Comendadoras de Santiago la madre priora de las religiosas carmelitas descalzas de Santa Ana, Sor Maria Justa de los Dolores. Su muerte ha llenado de sentimiento a aquella venerable comunidad, pues a las virtudes cristianas de que fue siempre dechado, reunia un carácter sumamente amable y una discrecion poco comun.

El día 12 de junio salió de Valparaíso con dirección al Callao la goleta Dart con 160 voluntarios, gente muy decidida, entre ellos D. Patricio Lioch, uno de los mejores capitanes de fragata de la marina chilena, retirado del servicio; todos van bien armados. El objeto de ese capitán es obtener del gobierno peruano el mando de un duque de guerra, y sin darle cuenta de su intencion, hostilizar la escuadrilla española, rompiendo las hostilidades, ya que el gobierno peruano es incapaz de hacerlo. Se susurra que el Perú ha ofrecido medio millon de pesos al que destruya una de las fragatas españolas. El buque iba armado con dos cañoncitos, que el gobierno ha hecho quitar; es la única providencia que ha tomado.

Hoy publicará la Gaceta la situacion del Banco de España, que es muy satisfactoria. Acaba de enviar treinta millones mas en oro a la acuñacion de la casa de moneda, y en la semana próxima llegarán otros treinta de Inglaterra. Nadie ha pensado en la circulacion forzosa de sus billetes.

El Reino se congratula de que a pesar de lo que decía la anónima carta de anoche publicada en El Diario Español no existe la mas pequeña diferencia entre el gobierno y los hombres de la union liberal que sinceramente le han apoyado y le apoyan.

ANOCHE RECIBIMOS LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 2. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, a 48 3/8; el 3 exterior, a 00 0/0; la diferida, a 00; la amortizable, a 00 0/0; el 3 por 100 frances, a 66,10 y el 4 1/2 a 94,25.

Londres, 2. Los consolidados ingleses quedaban de 89 7/8 a 90.

El Eco del País publicó anoche un razonado artículo sobre la conveniencia de la conciliacion entre grupos políticos afines, que es lo que ha practicado la union liberal, y añade, para probar su adhesion al gabinete actual:

«En nuestro concepto, esta reorganizacion de los elementos conservadores liberales tan necesaria en vista del cariz que presenta nuestro horizonte político, tendria sus dificultades si la hubiera de realizar un ministerio de significacion demasiado marcada; ninguno mas a propósito que el presidido por el Sr. Mon; su programa conciliador recibido con generales simpatias, le permite llevar a cabo sin dificultad esta empresa patriótica, y nosotros, seguros de que sabrá llenar esa mision que le compete exclusivamente, confiamos en el porvenir, bien agenos a impacencias que no caben en quien no acomoda su conducta a otras inspiraciones que las del patriotismo.»

Los daños ocasionados en la estacion del ferro-carril del Mediterráneo por el incendio que tuvo lugar el 3 de febrero último, parece que ascienden, segun las diligencias y evaluaciones practicadas, a 1.128.000 rs.

Ha regresado a esta corte y encargado nuevamente de su destino, el vicesecretario de esta Audiencia territorial, D. Hermenegildo Maria Ruiz.

Anoche, a última hora, recibimos el siguiente DESPACHO de nuestro servicio especial telegráfico:

Paris, 2. El emperador Maximiliano ha celebrado una detenida conferencia con los prelados de Méjico, San Luis y Guadalupe, con el objeto de consultarles acerca de lo que en opinion de tan competentes autoridades debería hacerse en favor de la religion. Y les ha asegurado que su propósito no era el de proteger la reaccion.

El ex-presidente Juarez y sus partidarios Ortega y Negrete continúan en Nueva-Leon recibiendo auxilios de Tejas, y dominando las tendencias imperialistas que se habian declarado.

Uruga se habia puesto de acuerdo con Alvarez para defender los Estados de Jalisco y Acapulco.

Todos los indios reunidos y armados contra los franceses han concentrado gran número de fuerzas para contrarrestar las tropas enviadas por los franceses a Acapulco.

Doblado continúa en Coahuila, y ha distribuido sus tropas en guerrillas.

Los exaltados de América acusan de traicion a la republica del Ecuador por la actitud que ha adoptado respecto de la cuestion peruana.

En el jardin de Price hubo anoche por primera vez esposicion de cuadros cromofundentes, los cuales fueron muy aplaudidos, y agradaron mucho a la numerosa concurrencia que disfrutando del grato ambiente que allí se goza presenciara tan ameno y divertido espectáculo, que sin disputa entretiene mucho más al público que las pantomimas y ejercicios gimnásticos.

No esperáramos menos de los especiales conocimientos del espositor de dichos cuadros, tan ventajosamente conocido, si bien aconsejamos a dicho señor que llegado el caso, procure no hacerse tanto de rogar para dar principio, como sucedió ayer, eliminando ciertos defectillos que advirtieron los inteligentes, que, tal vez pudieran consistir en no haberse apagado, o al menos debilitado, las luces del salon de baile; pues sabido es que para este género de diversiones, el efecto es tanto más sorprendente cuanto más a oscuras esté el sitio donde estas se verifiquen, ó de lo contrario ponerles

en el teatro del Circo, donde darian mejores resultados.

De orden de la autoridad se ha cerrado el casino democrático de la plaza de la Cebada de Zaragoza.

Ha llegado a Barcelona el general don Carlos Maria de la Torre.

Han sido puestos a disposicion de la autoridad judicial en la cárcel del Saladero un caballero y una señora al parecer, los cuales se presume que sean autores de una estafa de bastante consideracion.

Tambien ha sido conducido a la cárcel un sujeto americano por robo de un reloj y 692 reales en dinero.

Podemos asegurar de la manera mas terminante ser completamente inexacto lo que en una correspondencia de la Granja cuentan a La Política respecto a una imaginaria division que supone existe entre lo que se llama elemento joven y el no joven del gabinete. Una vez mas diremos, aun cuando no le sea agradable a aquel periódico, que entre todos los individuos que forman el gabinete reinan la mayor armonia y la cordialidad mas completa, sin que en la mas pequeña cuestion haya mostrado ningun ministro hallarse en divergencia con la opinion sus compañeros.

Respecto a lo que dice el mismo periódico relativamente a la carta que publicó hace unos dias El Diario Español, tenemos que manifestar para que el público conozca la verdad de las cosas, que es una pura fábula que ha inventado sin duda para solaz de sus lectores; pues todos los individuos del gabinete están conformes en que la citada carta no tiene importancia alguna. Por último, debemos igualmente declarar que el gobierno, ni ha admitido, ni admite, ni admitirá el apoyo parcial ni equivoco de nadie y que todos sus individuos, sin escepcion alguna, conservarán ó dejarán el poder con dignidad, sin ceder en nada a presiones de cierto género.

De la manera más terminante podemos asegurar que el Sr. Loroñana no ha tenido participacion alguna en la carta que ha publicado El Diario español; pues aparte de que el estado de su salud no le permite dedicarse más que a cuidar de su restablecimiento, nos consta que se halla completamente conforme con la política del gobierno. Sirva esto como rectificacion a los que mas ó menos han querido sacar partido de ciertas indicaciones hechas en algunos periódicos con el objeto que todo el mundo conoce.

Durante la tempestad de ayer tarde que apenas se sintió en Madrid, pero que descargó en varios puntos, quedaron interceptadas varias líneas, y entre ellas la del real sitio de San Ildefonso.

gar de Saint-Denis, sino de la Bastilla, de donde ayer os evadisteis, no sé por qué medio. Aquí Clermont se mordió los labios, como si hubiese querido cojer al vuelo la imprudente palabra que habia soltado; pero con gran admiracion suya vió a Pampelonne saludar y sonreír a su vez. Salido ayer de la Bastilla, durante la noche, esclencia, he podido llegar a Saint-Denis, ver al rey, tomar sus instrucciones, regresar a Paris esta mañana, y venir en seguida a ofrecer mis respetos; soy prodigiosamente activo, señor conde... Y prodigiosamente temerario, añadió Brissac. Temerario, ¿en qué, esclencia? continuó Pampelonne, haciendo al mismo tiempo señá a la condesa para que se alentase. La señora de Brissac lo comprendió; levantóse, hizo un saludo y se retiró. En primer lugar, caballero, continuó el conde, mi nuevo destino me impone deberes rigurosos; debo justificar la confianza que hacen de mí el duque de Mayenna y el Consejo de la Liga; debo ser severo en todas ocasiones contra nuestros adversarios políticos, y es abusar de la fortuna venir voluntariamente a entregarse en mis manos cuando os habeis escapado de la Bastilla por un milagro... Eso es lo que me decía hace una hora el señor Bailío de Clermont, interrumpió Pampelonne, porque él tambien se ha escapado de la Bastilla, y añado que no querria volver a entrar. Pero dejemos a un lado ese asunto, si lo permitis, esclencia... Perdonad, caballero; hablemos por el contrario de él, por desagradable que pueda pareceros... En verdad, solo veo un medio de conciliar el interés que os profeso con mi deber... ¿Y ese medio?... preguntó Clermont. Es que ambos os volvais a constituir prisioneros, señores; yo haré valer ese bello rasgo de vuestro valor para dulcificar la severidad de vuestros jueces... Señor conde, interrumpió Pampelonne, y esta vez en tono serio: no he salido de la Bastilla, no he ido a Saint-Denis, y no he venido al Arsenal para remedar al Régulo antiguo. Tengo como vos, esclencia, pocas simpatias por los grandes republicanos de Roma. Brissac se mantuvo firme contra el epigrama; en vano se esforzaba hacia más

de un año, en hacer olvidar que habia dirigido en Paris la fraccion republicana de la Liga, y vió con placer que uno de los mejores compañeros de Enrique IV ignoraba esta página sensible de su historia. Pampelonne no era hombre que se daba por vencido fácilmente; volvió, pues, a la carga con una tenacidad de que el Bailío de Clermont tomó el partido de alegrarse. No es, dijo, que yo deje de admirar a los republicanos de Roma; al contrario, los tengo a todos en conjunto por hábiles gastones, y reconozco y elogio su capacidad. El rey, señor conde, participa de esa opinion, y os confesaré que de todos los ligeros, los republicanos son a los que el rey ve con ojos paternales y elementes. El gobernador de Paris no pudo ocultar el interés que tomaba en seguir a Pampelonne en el terreno en donde acababa de colocarse; así, prestó el oido sin inquietarse de las licencias algo atrevidas que se permitia el que así estaba ocurriendo. En efecto, continuó el caballero; los republicanos tienen a los ojos del rey el mérito de no haber abdicado su cualidad de franceses; no sé les ha visto jamás hacer un tráfico de su país con España ó la casa de Lorena... pero olvido, esclencia, que estoy hablando a un general de la Liga; perdonad mi franqueza. Hablad, caballero, gusto mucho de que se me ilustre en todo... Ahora bien, señor conde, el rey hace bastante caso del partido republicano, y me atreveré a afirmar que cuando tomemos posesion del Louvre... ¡Hum!... interrumpió Brissac; la frase me agrada, pero es arriesgada. Los republicanos no solo serán amnistiados, continuó Pampelonne, sino bien vistos por S. M. Hé ahí una predicción que voy a hacer publicar por toda la ciudad a son de tambor y clarín, dijo Brissac. El señor Bailío de Clermont, continuó Pampelonne, os dirá, esclencia, que el rey os quedaria muy obligado si hicierais seriamente lo que nos habeis dicho en forma de chanza. Y habeis venido de Saint-Denis, señores, a traerme esa embajada? Precisamente, respondió el Bailío con slemá; además estoy autorizado a hacerlos una oferta enteramente personal.

—Veamos la oferta, señores, no tengais reparo en decirlo. —Estando el rey en estas benévolas disposiciones para con los republicanos, y contando con su apoyo, ó mejor dicho, con su asistencia, ha sabido con alegría que acabais de ser nombrado gobernador de Paris... —¿Ah! ¿de veras? —Sí, continuó Pampelonne, al saber esa noticia dijo: de todas las faltas que Mayena ha cometido desde que está en frente de mí, esa es la más pesada y la más necia. —Ha dicho eso el excelente príncipe? —Y, repuso Pampelonne, con estas palabras benévolas queria hacer vuestro elogio; porque sabe, señor general, cuánto deplorais los funestos impulsos que os han inducido por la parte de la Liga... —Y cuánto detestais el recuerdo de vuestras opiniones republicanas en tiempos pasados... —Yo, jamás he... —Convenido, interrumpió Clermont, sé lo que vais a decirme; que jamás os habeis entusiasmado con las teorías de los Graeos. Esas son locuras que no se confiesan en público; pero aquí estamos solos, y podeis abjurar de vuestros errores como yo. Yo he sido republicano, y de los más testarudos, no podeis haberlo olvidado, pero menos prudente que vos, he sacudido demasiado pronto el polvo de mis opiniones, de suerte que se ha hecho poco caso de mi conviccion. Vos, general, os habeis hecho firme, por lo cual antes de ocho dias seréis mariscal de Francia. —Eh! dijo Brissac. —El rey tiene espías en todos los rincones y en todas las casas de Paris, continuó Pampelonne, no os sorprendais, pues, al saber que S. M. conoce vuestras más secretas intenciones; habeis solicitado el gobierno de Paris para abrirnos las puertas de la capital... —¿De dónde vienen esas calumnias, caballero? —Vienen de Saint-Denis, y el rey nos ha enviado a vos, señor conde, para decirnos que se os conservará vuestro mando, y se os hará mariscal de Francia, si de aquí a ocho dias lo más tarde, se nos abren las puertas. Ahora, nuestra mision está cumplida, pensado durante diez minutos, y concluido. —Vuestro aplomo me desconcierta, y en verdad que hallo admirable me habeis dicho tantas cosas.

—Necesitaré ilustraros? le dijo Pampelonne a media voz; nuestros espías han tenido ocasion de introducirse en vuestra casa, y han sorprendido vuestras secretas entrevistas con la señora de Brissac. Al menos, la noble dama es tan realista como vos. —Más bajo, exclamó Brissac, más bajo, caballero, porque si el rey tiene espías en mi casa, Mayena, el español y los Diez y seis los tienen tambien. —Hace mucho tiempo que Mayena ha perdido la partida, continuó Clermont; haremos ahorcar a los Diez y seis, y en cuanto al español, somos dueños de él... —¿Sois dueños de él? —La prueba es que estamos alojados en la embajada española, en casa de don Jaime Olivero. —¿Vos? —Así, señor conde, abordemos la cuestion francamente: entregad a Paris al rey, y el rey os hace mariscal de Francia. Sí, ó no, como querais. Si decís que sí, dadnos la mano, y concertemos este buen negocio; si decís que no, enviadnos a los señores Diez y seis, que nos harán ahorcar, porque hemos respondido de vuestro celo al rey, y hemos respondido con nuestra cabeza. Brissac, sin responder, alargó sus manos a los dos partidarios; luego, despues de una pausa, les dijo: —No es Mayena, no es el ejército, no son los republicanos los que me incomodan, sino el español, Olivero sobre todo; esa zorra sigue con ojo avizor y fina nariz todas las pistas. —¡Bah! dijo Pampelonne, esa zorra tiene tres sabuesos que la siguen y la harán entrar en su madriguera. Dignaos escuchar con atencion lo que voy a decir. El caballero refirió a su modo lo que habia pasado por la mañana en la embajada española; Brissac rió a carcajadas al saber la historia del conde Kataklopski, del escudero Ivaraf y del tartaro La Gazette. —En efecto, dijo, creo como vos que el diplomático Olivero nos pertenece, porque tiene mucho que hacer con tres caballeros de vuestro temple. ¡Pero creo soñar! Es posible que el capitán La Gazette pertenezca aun a este mundo? —Ya le vereis trabajar, esclencia, repuso Pampelonne; os repito que Olivero no es en este momento más que un mocordon enredado en una tela de araña; el señor de Clermont es ayudante de cam-

De las ocho moñas que anoche se rifaron en la plaza del teatro de los Campos Eliseos, cinco de ellas y el lazo de la flauta del toril le cayeron al Sr. Carmona, propietario del Boletín de loterías y toros, el cual, según parece, tomó 1.180 números; otra de las tres moñas restantes le cupo en suerte a un empleado en el ferrocarril de Ciudad-Real á Badajoz, y las dos restantes personas que aun no se han presentado á recogerlas en la secretaría de Beneficencia.

El joven que fué preso y se halla ya en libertad, á consecuencia de haber exigido 28 reales de costas indebidamente á dos mujeres que celebraron juicio en la tenencia de alcalde de la Universidad, no era un dependiente de escribano, sino de la secretaría de la misma tenencia. Hacemos esta aclaración porque así se nos suplica.

Ha llegado á Pamplona el señor arzobispo de Valencia.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Principe Alfonso.—A las 9.—Gran función de extraordinarios, variados y escogidos ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Circo de Price.—A las 9.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos, y la aplaudida pantomima fantástica de magia titulada Nip-Nip, dirigida por Mr. Henderson.

Gran panorama ó ciorama universal.—(Paseo de Recoletos).—Desde las 7 de la tarde.—Entrada 2 rs.

Campos Eliseos.—Función para el 3.—A las 8 1/2.—Salón de conciertos.—Primera parte: Concierto instrumental y vocal por la orquesta del teatro y coros de ambos sexos, bajo la dirección del señor Barbieri.—Segunda parte del concierto: La banda de Artillería y el cuerpo de coros de los jardines, bajo la dirección de los Sres. Grassi y Cepeda. En el intermedio de la primera á la segunda parte del concierto se dispararán los fuegos artificiales.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 3.—La invención de San Esteban, proto-mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santo Domingo, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde vísperas á su santa titular.—Continúa la novena de Santa Filomena en San Justo; predicando en la misa mayor D. Joaquín García Corral, y por la tarde D. Raimundo Carrillo.—En el Caballero de Gracia se rezará el Santo Rosario y predicará D. Patricio Páramo.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro y San Marcos.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 3.—Parada: Constitución 6 Ingenieros.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Saboya D. Domingo del Fierro.—Visita de hospital: Constitución, octavo capitán.—El general gobernador, Quesada.

ANUNCIOS.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.—Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

INTERESANTE.—SE HACEN ANTI-CIPIOS DE FONDOS, por encargo, sobre pensiones de las clases pasivas, y sobre alquileres de fincas en Madrid, con la administración de estas.

Calle del Horno de la Mata, núm. 14, piso segundo de la derecha, de ocho á diez por la mañana, y de cuatro á seis por la tarde.

LOS VINOS DE VALDEPENAS DEL Marques de Benemejis se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19. Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre.

INCLUSA Y COLEGIO DE LA PAZ de Madrid.—Notándose hace algún tiempo en este establecimiento la lamentable escasez de nodrizas, por cuya razón carecen del alimento necesario muchos de los desgraciados espositos acogidos en el mismo, y no pudiendo atribuirse aquella falta á otra causa que á las ocupaciones que proporciona la recolección de frutos á todas las que de diferentes provincias limítrofes acostumbran á criar niños de este asilo, toda vez que no solo se las paga religiosamente, sino que además de abonar los gastos de viaje á las de alguna línea del ferrocarril, se aumentó á todas sus honorarios; se hace saber al público en virtud de orden del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, para que las personas caritativas que se encuentren en disposición de lactar niños de este establecimiento, se presenten en el mismo inmediatamente, donde les serán entregados siempre que presenten los documentos que acrediten su personalidad.

De la misma manera se admitirán para criar dentro de la casa, las que se presenten con la aptitud necesaria, en la inteligencia de que serán remuneradas como las circunstancias exigen. Madrid, 1.º de agosto de 1864.—El director, JUAN MARTINEZ DELGADO.

SE DESEA UN PROFESOR DE MATEMATICAS, autorizado. Su sueldo será de 8 á 10.000 rs. anuales. Montara 28, segundo izquierda, darán razon.

SE CEDE UN ESTABLECIMIENTO de préstamos, por razon de no gozar salud los duenos, calle de Embajadores, núm. 27, principal.

SE ALOQUILA UNA SALA BIEN amueblada, con dormitorio independiente y con asistencia ó sin ella. Carmen, 38, portería, darán razon.

IMPORTANTE.—UN PRACTICO perfectamente impuesto en la fabricación de jabones por todos los nuevos sistemas, veñe cuantas dificultades se presenten en la elaboración con los aparatos ó máquinas concebidas hasta el dia. Los fabricantes con dichos aparatos, que encuentren inconvenientes, pueden dirigirse en consulta á D. Ramon Puigmoltó, Hortaleza, núm. 126, principal izquierda, Madrid.

COMPANIA GENERAL DE CREDITO, depósitos y fomento.—Esta Compañía necesita oficiales de secretaría, de contabilidad y escribientes.

Los que se crean aptos para desempeñar estos destinos, presentarán sus solicitudes en las oficinas de la misma, plaza de Matute, núm. 8, piso principal, todos los dias de nueve á once de la mañana.

La buena conducta de los aspirantes y la nota que obtengan en el examen á que deberán sujetarse, serán las únicas recomendaciones para entrar al servicio de esta Compañía.

Madrid, 26 de julio de 1864.—El director, G. LOPEZ DE MCLINEDO.

LA PENINSULAR.—ESTA Compañía procederá el dia 14 de agosto próximo á las doce de su mañana á la subasta de construcción de doce casas en la Quinta del Espíritu Santo, divididas en tres grupos de cuatro casas cada uno. Los planos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto desde este dia en las oficinas de la misma, calle Mayor, núms. 18 y 20, cuarto segundo, donde tendrá lugar la licitación.

Madrid, 22 de julio de 1864. El director general, Pascual Madoz.

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA, Jardines, 14, segundo.

INMEDIATO A LA PUERTA DEL SOL, se cede una espaciosa tienda, con portada, escaparate, cortina de máquina, mostradores, anaquelaría y otros efectos nuevos. En la tienda del Precio Fijo, calle Mayor, núm. 1, darán razon.

IMPORTANTE.—SE VENDEN DIEZ acciones de la Sociedad española general de Crédito, antes Banco Hipotecario, con pérdidas. Darán razon, calle de Preciados, núm. 1, piso segundo.

MANUAL DE CONSTRUCCION DE puentes.—Resumen de consideraciones y reglas generales indispensables para su establecimiento y construcción, por D. Antonio Muñoz.

Se halla de venta en la librería de Bailly-Bailliere, Plaza del Principe Alfonso, núm. 6.

QUIEN QUIERE CEDER EN ARRENDAMIENTO una casa de campo que tenga jardín, cuadra y cochera, y esté situada en los Carabancheles ó alrededores de la corte, dejará nota escrita de la situación de la finca, precio, hora de verla y demás permoneos que guste, en la calle de Atocha, núm. 6, tienda, esquina á la de la Concepción.

CALLE DE LAS VENERAS, NUMERO, 6 cuarto principal.—Por ausentarse su dueño se hace almoneda de diversos muebles de lujo y enteramente nuevos, varias alhajas de pedrería, tres troncos de caballos y seis carruajes diversos y comprados últimamente. Horas de nueve de la mañana á doce, y de tres á seis de la tarde.

COMERCIO DE MANTILLAS, DEL DÍOS de Mayo.—Calle de la Magdalena, núm. 34.—Velas de seda, de 14 á 18 rs., lisos 15 y 20, bordados á 26, y chantillís á 28; id. de guipur (novedad), 40; mantos de gró á 36; de glase á 44-50; glase negro, á 17 y 19 rs.; id. de flores (color), novedad, á 9 rs.; mantillas de 4 á 20 duros.

JOSEPH SEWILL,

FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SS. MM. Y REAL CASA. SOUTH CASTLE-STREET, NUMERO 61 (FRENTE A LA ADUANA), LIVERPOOL.

Unico fabricante de Liverpool, concederá por los comisarios de la reina Victoria, y LA

Medalla de premio de la gran Exposición internacional de Londres de 1862, el honor más elevado que es posible conferir á un fabricante.

Tiene la honra de poner en conocimiento del público español, que el depósito de los relojes premiados está en la calle de Carretas, número 3, frente al ministerio de la Gobernación.

Precios y garantías iguales que en la fábrica de Liverpool. Depósitos: en San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti é hijo.—Santander, relojería de D. Ventura García del Revilla.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DOCTOR FRANK.

Este purgativo está considerado hace setenta años como el más saludable y eficaz. Una noticia que se da gratis contiene instrucciones precisas y los signos que los distinguen de toda falsificación peligrosa. Precio, 3 frs. la caja; 1,50 la media caja en Paris, en la farmacia Leroy, 45, rue neuve Sant Augustin.

En Madrid: Simon, Somolinos, Quesada y Escolar. ALMACEN DE VINOS BLANCOS.

Los vinos de este establecimiento se recomiendan al público por su limpieza, finura y buen gusto. Son varias clases de superior calidad; somonte añejo, dulce, Carifena y moscatel de la tierra, á precios acomodados. Avisando por el correo interior se lleva á domicilio, de cuartilla en adelante. Calle de la Gorguera, núm. 7.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—EDITOR D. HILARION DE ZULOAGA

po del español; yo soy ayudante de campo del ayudante de campo; detrás viene La Gazette; tenéis, pues, en total tres compañeros á vuestras órdenes, prontos á romper la cabeza al primero que se presente; estos tres compañeros seguirán á Olivero como su sombra; seréis instruido de todos sus hechos y gestos; seréis servido por nosotros con celo inteligente, y él á su vez se verá servido por nosotros con más celo aun. Así, señor conde, preparad vuestras baterías, y avisadnos el momento en que sea preciso hacer fuego; veréis como tiran nuestros arcabuces.

Se convino entre Brissac, Clermont y Pampelonne, que se instruiría al rey de las buenas disposiciones del gobernador de Paris; que este tomaría sus medidas, y que antes de ocho dias se intentaría dar el golpe.

—Sabed, dijo Brissac, que no quiero tener otros confidentes que vosotros dos; servios del capitán La Gazette, pero sin confiarle nuestros proyectos; el ejército nos bastará, y los tontos de Paris no se enterarán de la restauración monárquica hasta el momento en que abran la boca para gritar viva el rey. Tengo á los Diez y seis y á los republicanos bajo el tacon de mi bota; si se mueven los aplasto. No vengaís á verme sino de noche; no empleis intermediarios, y fíaos en la lealtad de mi conversión política; estad siempre prontos á obrar, y que Olivero se vea, siempre y en todas partes, seguido de uno de vosotros...

Pampelonne y Clermont salieron del arsenal encantados de esta entrevista, cuyo éxito habia ido más allá de sus esperanzas.

—Ahora, mi querido amigo, dijo el caballero, justo es que pensemos en vuestros amores... Vamos á saber del Rifodé David.

—Nuestro enfermo está mucho mejor, dijo á Clermont el ciudadano realista que habia recogido á David; hasta ha murmurado algunas palabras inteligibles á mi oído, y he comprendido que el pobre diablo no deseaba más que veros.

—De veras exclamó el Baillo; entonces, corro...

ta de Tarare... Corred... Calle de Guisa... Agotado por los esfuerzos que acababa de hacer, David cerró los ojos, cubriose su rostro de livida palidez y se desmayó.

—Socorredle, dijo Clermont, socorredle.

Y sin decir una palabra más, precipitose el Baillo fuera de la habitación seguido de Pampelonne, que en vano le gritaba se detuviese.

—¡Pardiez! ¡Amigo mio! dijo el caballero, luego que detuvo al Baillo, ¿á dónde vais tan de prisa?

—David ha hablado, ella existe, sé en dónde está!

—¿Y en dónde está?

—En una posada cerca de aquí... en esta calle...

—Esperad, desgraciado, interrumpió Pampelonne; apuesto á que esa posada tiene la muestra de la Providencia.

—¿Quién os lo ha dicho? ¿Cómo lo sabéis? David ha hablado tan bajo, que yo solo he podido oírle.

—Sí, pero Olivero ha hablado menos bajo que David al dar sus instrucciones á su criado Rodriguez; le habló en español, y yo cogí al vuelo ciertas frases...

—¿Queréis apostar á que el bribon de Olivero ha hecho robar á la señorita de Tarare esta misma mañana?

Clermont miró al caballero con estupor.

—Razon de más para que me apresure, dijo.

—Razon de más para que obremos cuerdamente. Escuchadme: si el señor Olivero es conocido en la posada de la Providencia, y vamos á esa posada, nos esponemos á catástrofes sin fin... perdemos la partida del rey...

—Eh! ¿Qué me importa á mí que perdamos la partida del rey? si pierdo la mía...

—¡Chui!... Dejadme hablar... ¡Eh!... Tú, muchacho, gritó Pampelonne á un chico que pasaba por la calle, ven aquí.

El muchacho se acercó.

—¿Quieres ganarte medio doblon? preguntó el caballero.

El chico se echó á reír con malicia.

—Bien, continuó Pampelonne, veo que te gusta el dinero. Pues bien; hijo mio, si desempeñas bien el encargo que voy á darte, tendrás un doblon entero... frás aquí cerca, á la posada de la Providencia...

—La conozco, interrumpió el chico, como digno abuelo que debía ser del pilluelo de nuestros dias.

esbalto y apuesto doncel de Enrique III, del que tanto se habian ocupado en la ciudad como en la corte, al brillante capitán de caeceras, del que tan dulce recuerdo habia guardado la señorita de Tarare.

—Estais hecho un buen mozo, amigo mio, dijo Pampelonne; pero ¡pardiez! no tenéis ya la facha de un polaco; y temo que vuestros aires de hidalgo sean causa de que nos conozcan y ahorquen en alguna encrucijada...

—En, pues, vámonos de aquí para gestionar nuestros asuntos; pero antes sería de buen gusto que hicierais una visita al señor Olivero.

—Otra vez! ¿No he visto ya bastante ese rostro que me desagrada?

—Debemos ser corteses, y es preciso que volváis á dar gracias á nuestro hidalgo; vamos, cumplidme pronto esa formalidad; despues, iremos al arsenal.

—¿Al arsenal, ¿y para qué?

—Iremos á saludar al conde de Brissac antes que en su calidad de gobernador de Paris se instale en el Louvre.

—Caballero, caballero, ¡vais á meterme en la boca del lobo!

—Brissac me conoce... ¡Pues por eso debéis ir á saludarle... En fin, señor Baillo de Clermont, ¿queréis ó no que Su Magestad Enrique IV, rey de Francia y de Navarra, entre en Paris?

—Claramente, lo quiero; pero por lo mismo que desearia asistir á su entrada triunfal, no veo por qué os empeñais en querer que me corten la cabeza antes de esa ceremonia. Ahora bien, temo que á Brissac se le antoje hacernos descuartizar para que formen buena opinion de su falso celo...

—Mi querido amigo, tenéis el corazon henchido de amor, y por consiguiente, no entendéis nada de política. Dejadme gobernarnos á mi antojo, si es que tenéis interés en volver á ver á la señorita de Tarare, y si queréis vestir luto dentro de poco en las exequias de la Santa Liga.

Clermont cedió; fué á casa de Olivero que le acogió admirablemente, alabó su apuesta figura, y le ofreció el mando de un regimiento, honor de que el Baillo se defendió con una modestia que verdaderamente encantó al español.

Al dejar á don Jaime, Clermont se reunió á Pampelonne, quien tambien se habia vestido, y tomado el modesto traje de escudero de buena casa. Ambos se dirigieron al arsenal.

bia abandonado la Bastilla donde ya no tenia nada que hacer, para volver al hogar conyugal donde el nuevo gobernador de Paris tenia gran necesidad de sus consejos, el Baillo quiso ver ante todo á la condesa, é insistió de tal modo, que, sin anunciarse, le introdujeron en el mismo gabinete donde en otro tiempo se habia vengado de los sermones republicanos del general de la Liga.

—Maravillóse la condesa al volver á ver á Clermont siempre jóven y galante, siempre bravo y apuesto; le recibió, así como á Pampelonne, con la gracia que le era natural, y les dijo:

—Llegais á punto, señores; voy á enviar á buscar al gobernador de Paris, y vosotros mismos tratadme vuestros asuntos; hidalgos como vosotros no necesitan que les den lecciones. El señor de Brissac, os lo digo en confianza, está mas decidido que nunca á poner una mordaza á la Liga; pero le queda algun pudor, que necesitais respetar. Entrad sagazmente en el terreno de la confianza y haced como que ignorais mis confidencias...

La condesa se vió interrumpida por la llegada del conde que frunció las cejas al ver á nuestros dos caballeros.

—Caballero, dijo la señora de Brissac, ¿queréis en los aparecidos?

—¡Vos aquí, Clermont! exclamó el conde; ¡eh! Pero vuestro amigos han hecho decir infinita de misas por el descanso de vuestra alma. ¿De dónde habeis salido?

—Llegamos de Saint-Denis, se apresuró á responder Pampelonne, que desconfiaba de lo que iba á decir el Baillo.

Brissac miró al gascon; parecia que habia visto en alguna parte aquel rostro, y en efecto, se recordará que Pampelonne fué el encargado de entregar el dia antes al nuevo gobernador de Paris su nombramiento.

—Si, excelencia, repuso el caballero con admirable aplomo; llegamos del cuartel del rey.

—¿Este caballero es amigo vuestro? preguntó Brissac á Clermont señalando á Pampelonne.

—¿Amigo mio? Si en verdad, y de los mejores; le conocéis de reputación, es el caballero de Pampelonne.

Brissac hizo un profundo saludo; luego, sonriendo, dijo:

—Vuestra visita, caballero, continuó, me honra en extremo; porque prueba vuestra estimación al gobernador de Paris. Si mal no recuerdo, no deberíais lle-